
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA - CANELA

Aos vinte e nove dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às dezoito
horas,  no  CIDICA  –  Centro  Integrado  de  Desenvolvimento  e  Inovação  de
Canela à Rua São Francisco, 199 no Bairro Boeira, reuniram-se os membros
do Conselho Municipal de Meio Ambiente para efetuar reunião ordinária sobre
a seguinte pauta: 1.Análise e  parecer  dos Processo 2023/17553   e Processo
2024/296  (encaminhamento  à  CTP);
2. Agendamento  das  reuniões  das  CTPs  criadas  na  reunião  do  dia
01.07.2025; 3.Indicação de mais um “notável ambientalista” para MOÇÃO DE
RECONHECIMENTO; 4. Eleições para renovação da equipe de coordenação/
COMDEMA;  5.Assuntos  Gerais  Estiveram  presentes  os  conselheiros   Laci
Gross (SMMAU) como coordenadora do Conselho, Carlos José Frozi (SMMAU)
e  vice  coordenador,  Marilene  Berti   (Fundação  Moã),  Márcia  Isabel  Käffer
(SMOSUA), Isabel Scheid (MARH),  Lisandro Márcio Signori (ICMBio), Marcus
Arthur Graff (ASSECAN), Pompeo Dioges Dias (SMFA), Ciro Dias (Rotary Club
de  Canela),  Carlos  Eduardo  Canani  (CREA),  Caroline  Wasen  Cardoso
(SMEEL) e Marianita Cristófoli de Aguiar (SMMAU). Justificaram ausência os
conselheiros Alexandre Meneguzzo  (EMATER) e Agata Stopassola (Secretaria
Municipal de Saúde). Em razão da transição da nova portaria de nomeação,
alguns  conselheiros  novos  não  conseguiram  se  fazer  presentes  à  reunião
devido ao fato de não terem sido comunicados com antecedência, fato esse
que os exime de serem considerados faltantes à mesma. O vice coordenador e
Secretário Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo Carlos José Frozi inicia  a
reunião contextualizando a criação da Cooperativa de Trabalho de Catadores
de  Materiais  Reutilizáveis  e  Recicláveis  da  Região  das  Hortênsias   e  a
retomada da coleta seletiva como  principal meta da gestão da coordenação do
Conselho a partir de julho de 2023 (dois mil e vinte e três) a julho de 2025 (dois
mil e vinte e cinco). A Cooperativa de Catadores foi criada pelo COMDEMA
com a parceria de entidades civis que, diante da necessidade de se recuperar
a gestão dos resíduos de forma responsável  diminuindo custos expressivos
com transporte  e  aterro,  reuniu  catadores  informais  em  torno  de  um  ideal
cooperativista  culminando  hoje  na  consolidação  de  um  importante  resgate
social e ambiental para o Município de Canela. A coordenadora Professora Laci
Gross  agradece  a  participação  ativa  de  todas  as  entidades  na  criação  da
Cooperativa bem como da revitalização do próprio conselho que, outrora vinha
sendo composto por apenas 8 (oito) entidades e que, atualmente possui 18
(dezoito) entidades com participação efetiva.  Após as considerações iniciais
passou-se ao item 1 (um) da pauta com a análise e deliberação dos Processos



2023/17553  e  processo  2024/296.  Sobre  o  processo  2023/17553  cujo
requerente/contribuinte CRACCO INCORPORADORA LTDA solicita Estudo de
Viabilidade Urbanística para empreendimento de uso misto localizado na rua
José Pedo Piva, 220. O presente processo já havia sido analisado por esse
conselho tendo parecer desfavorável ao solicitado devido a apresentar grande
impacto  ao  patrimônio  paisagístico  e  ambiental  quando  da  supressão  de
grande quantidade de espécies nativas e nativas protegidas no conjunto da
paisagem  frontal  do  lote.  O  requerente   em  resposta  aos  pareceres  do
COMDEMA  e  CMP,  manifesta-se  de  forma  a  desqualificar  os  mesmos
alegando deficiência na fundamentação das restrições impostas por ambos.
Afirma  ainda  em  seu  parecer  sobre  o  caráter  consultivo  e  sugestivo  do
COMDEMA  sendo  que  o  mesmo  possui  caráter  consultivo  e  deliberativo.
Diante do exposto encaminhou-se o Processo para parecer da Procuradoria
Geral  do  Município  a  qual  discorreu  substancialmente  sobre  o  Estudo  de
Viabilidade Urbanística e que, o mesmo retorne ao COMDEMA a fim de que o
Parecer 09/2025 seja devidamente complementado e que, o Conselho envie os
autos  ao  Conselho  Municipal  de  Patrimõnio  Histórico  Cultural,  Natural  e
Paisagístico – COMPHA  a fim de que o mesmo se manifeste. Após lido o
parecer da Procuradoria Geral do Município a plenária acompanha o mesmo e
decide por unanimidade enviar ao COMPHA para análise de viabilidade. Em
seguida  passou-se  à  análise  do  processo  2024/2962   cujo  autuado  Serra
Ambiental Ltda responde por descumprimento de condicionante de Licença de
Operação  por  poluição  e  não  destinação  correta  dos  resíduos  Autos  de
Infração 17/2024 e 47/2024. Após análise prévia do processo percebeu-se que
o mesmo trata de dois autos de infração distintos e que, para análise será
necessário encaminhamento à Câmara Técnica Jurídica. Em relação ao item  2
(dois) da pauta decidiu-se por reorganizar as Câmaras Técnicas na próxima
reunião do conselho em que todos os representantes estejam presentes. Após
passou-se ao item 3 (três) da pauta sobre a indicação de mais um “notável
ambientalista” a receber MOÇÃO DE RECONHECIMENTO ao que se sugeriu
por unianimidade o Engenheiro Agrônomo  Amilcar José Mielniczuk de Moura.
Em  seguida  passou-se  à  eleição  na  nova  equipe  de  coordenação  do
Conselho . Por aclamação de todos os presentes sagrou-se coordenadora a
Bióloga Marcia  Isabel  Kaffer  (SMOUSUA),  como vice coordenador  Lisandro
Márcio  Signori  (ICMBio)  e  tesoureiro  Pompeo Dioges Dias (SMFA).  A nova
coordenação  assume  no  ato   da  eleição  ficando  a  transição  a  cargo  da
coordenação atual. A Conselheira Isabel Sheid toma a palavra e discorre sobre
a  situação  do  Parque  do  Pinheiro  Grosso  após  suposta  concessão.  A
conselheira manifesta preocupação em relação à manutenção do parque uma
vez  que  é  notório  o  abandono  e  consequente  depreciação  do  patrimônio
público outrora constituído. O Secretário Carlos José Frozi esclarece que há
um Termo de Ajustamento de Conduta que estabelece prazo para reabertura
do  Parque  com  brevidade.  Em  seguida  passou-se  à  formação  de  uma
Comissão Mista para estudo e criação de normas para o  Plano de Manejo da



APA  –  Corredores  de  Biodiversidade   composta  pelos  conselheiros  Isabel
Sheid, Lisandro Márcio Signori e Carlos José Frozi. Os atuais coordenadores
agradecem  novamente  à  colaboração   e  apoio  irrestrito  de  todos  os
representantes e entidades ao longo desses dois anos  e, sem mais, encerro
essa que vai assinada pela coordenação.

                 Laci Gross                                      Carlos José Frozi

             Coordenadora                                      Vice Coordenador

Canela, 29 de julho de 2025


